

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

plenáris ülésének határozata a Párt tevékenységéről az ifjuság soraiban

BUKAREST. — A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1948. december 22—24. napján plenáris ülést tartott, melyen határozatot hozott a Párt tevékenységéről az ifjuság soraiban. A nagyfontosságú határozatot lapunk egyik legközelebbi számában teljes egészében ismertetjük.

Tien-Csin belvárosában folyik a harc

NANKING. — Rador-jelentés közli, hogy az északi nagyváros, Tien-Csin belsejében elkezdődött a harc folyik. A France Presse hírügynökség közlése szerint Hui-Csui délkeleti külváros elfoglalása után a néphadsereg erői behatoltak Tien-Csin délnyugati és északnyugati negyedeibe is. A város állandó ágyútűz alatt áll és teljesen el van szigetelve. A Kuomintang egyetlen repülőgépe sem tudott leszállni a város valamelyik repülőterén. Legújabb távirati jelentések szerint heves harc folyik a város középpontjában, a Nan-Kai egyetemi negyében.

A Rador washingtoni távirata közli, hogy William Bullitt, az USA volt franciaországi nagykövete, aki jelen-

leg a Marshall-terv egyik vezetője, visszatért a Kuomintang-Kínában tett utazásáról. Bullitt kijelentette: Csang-Kaj-Sek helyzete rendkívül súlyos és elismerte, hogy a kínai népi erők győzelme óriási visszhangot váltott ki egész Ázsiában s nemcsak 450 millió kínai fordult szembe az ame-

rikai imperialista politikával, hanem Ázsia lakosságának többsége, azaz más szóval az emberiség fele. Bullitt az Egyesült Államok azonnali beavatkozását sürgette Kínában. Mindenekelőtt egy 600 főből álló vezérkar kiküldését, élén MacArthur tábornokkal.

Ázsiai értekezlet az indonéz átadás ügyében

DELHI. — A Rador közlése szerint az Indiai Tájékoztató Iroda jelenti, hogy Ausztrália, Burma, Irán, Ceylon, a Fülöp-szigetek és Afga-

nisztán elfogadták India kormányának meghívását, hogy az indonéziai holland támadás megvitására értekezleten vegyenek részt.

Kormányalakítási erőszakiések Athénben

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. — A Szabad Görögország rádióállomás az angol-amerikai körök ama erőszaki kísérleteivel foglalkozva, hogy új monarcho-fasiszta görög kormányt alakítsanak, megállapította: az angol-amerikaiak biztosak lehetnek benne, az új görög kormányuk hamarosan éppen olyan használhatatlanná válik, mint a jelenlegi Szofulusz-kormány. Athénben nagy tanácskozások folytak az angolszász megbízottak és a monarcho-fasiszta vezetők között, hogy „kiszélesítsék és megerősítsék” a Szofulusz-kormányt, amely, mint ismeretes, megalakulásakor mindössze egyetlen szavazattal kapott „bizalmat” a parlamentben. Most olyan

kormányt akarnak összehozni, amelyben az ellenzék is résztvesz. Természetesen ennek az ellenzéknek éppen úgy nincs semmi köze a görög népi igazi érdekeihez, mint a jelenlegi kormányának.

Még a reakciós angol „Daily Mail” is kénytelen elismerni: az elégedettség nőttön a Görögországban. A lap kiküldött munkatársa megállapítja, hogy az athéni kormány ellenlépése és a tömegek ezzel szembeni ellenállása rendkívüli mértékben fokozódott Dél-Görögországban, a Peloponnészosz félszigeten, amely pedig nagyon messze van Görögország északi határaitól, így tehát semmiképpen sem tartható fenn az a vád, hogy a

nagyon erős peloponnészoszi partizánmozgalom Görögország északi szomszédai szítanak.

Az OSzT Központi Bizottságának ülésén

Az új bérrendszert és a kollektív munkaszerződést vitatták meg

BUKAREST. — Ünnepléses külsőségek között nyílt meg a fővárosban péntek délután az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Bizottságának teljes ülése.

Az ülés megnyitását jelen voltak: Gheorghe Apostol, az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke, Liuba Chisinevschi alelnök, Gheorghe Stoica titkár, valamint Radanovici Nicolae, Vanda Nicolae és Constantin Lepadatu, a Végrehajtóbizottság Irodájának tagjai. Jelen voltak továbbá Szentkovits Sándor, Serban A., Mihai Moraru, Zaharia Tanase, Ion Titu, Constantin Filoreanu, Elena Stoia, Ecaterina Borila, Nicolae Ionescu, Mihai Mujic, Gheorghe Dragie, Piriș József, Stroe Dimitru, Habert Ivanier, Constantin Valcescu, Rusu Iohán és Zasztulka Géza végrehajtóbizottsági tagok, valamint az Ellenőrző Bizottság tagjai és a vármegyei Szaktanácsok elnökei.

A teljes ülést Liuba Chisinevschi nyitotta meg, amely után egyhangúlag elfogadták a következő napirendet:

1. A szakszervezetek feladatai, az általános gazdasági terv végrehajtásában.
2. Az új bérfizetési rendszer.
3. Kollektív munkaszerződés.
4. Társadalombiztosítás kérdése.
5. Szervezési kérdések.
6. Különlétek.

Ezután Gheorghe Apostol, az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke a napirend első pontjában megállapított kérdésben előadta jelentését. A jelentésben foglaltaknak megfelelően, valamennyi részletkérdést a kiküldöttekkel megvitattak.

Gheorghe Apostol abban jelölte meg a szakszervezet feladatát, hogy mozgósítania kell az alkalmazottakat a gazdasági terv teljesítésére és előirányzatainak tulszárnyalására.

A munkásosztály pártja és a kormányzat nagy gondot fordít a dolgozók életszínvonalának emelésére, a terv ezért nagyfontosságú tulajdonit az alapiparon kívül a textil és élelmezési ipari termelésnek.

Az új bérrendszer, az új kollektív munkaszerződés, a fizetések adójának csökkentése, a társadalombiztosítás újraszervezésének törvénye olyan intézkedések, amelyek szintén a Pártnak és a kormánynak a dolgozók iránt tanúsított gondoskodását jelentik. A dolgozóknak mindent el kell követniük, hogy kifejlesszék és általánossá tegyék a szocialista termelési versenyeket. A versenyeknek alulról felfelé embertől emberig kell kiindulniuk és csak miután minden munkás bekapcsolódott a verseny ütembe, sor kerülhet az üzemek, gyárak közötti versengések megszervezésére.

A versenyek megszervezésének nagy munkájában fontos szervező és vezető feladatot kell betölteniük a szak-

szervezeteknek. Abhoz, hogy az előtűnk álló feladatokat teljesíthessük minden munkásnak, technikusnak, mérnöknek és tisztviselőnek részletesen ismernie kell a tervet.

Mától kezdve mozgósítottan kell tekintenünk magunkat és arra kell törekednünk, hogy mozgósítsuk az alkalmazottakat egész tömeget a Román Népköztársaság gazdasági tervé előirányzatainak teljesítésére és tulszárnyalására. Szakszervezeteink minden tevékenységnek — kezdve a szervezeti munkától a sporttevékenységig — erre a feladatra kell felépülnie: előre az 1949. évi gazdasági terv megvalósításáért és tulszárnyalásáért!

Ezzel a szavakkal fejezte be jelentését Gheorghe Apostol, amely jelentést tanulságos vita követt.

Az első napi ülés hozzászólásokkal ért véget, míg szombaton délelőtt, az új bérrendszer kérdése került napirendre. Ezt a kérdést Tin Ion, végrehajtóbizottsági tag terjesztette elő. Majd Liuba Chisinevschi az új kollektív szerződés alapelveiről olvasta fel jelentését.

Az Akadémia fióktérletét létesít Kolozsváron és Jasiban

BUKAREST. (Rador.) — A Román Népköztársaság Akadémiájának megszervezése nyomán elhatározták, hogy Kolozsvár és Jasi városban fióktérleteket létesítenek. A jasi fióknál orvostudományi intézetet szerveznek, amelynek működését kiterjesztik a szociális és az orvosi állomásra is. Jasiban fizikai—matematikai intézet is működik.

Olvasd, terjeszd, támogasd a „Világosság”-ot

VILAGOSSAG

A megyei főorvosok és kórház-igazgatók értekezlete Kolozsvárt

KOLOZSVAR. — Az Erdélyi Egészségügyi Felügyelő-eg hatáskörébe tartozó megyei főorvosai, valamint a felügyelőség területén működő kórházak vezetői január 7-én és 8-án kétnapos értekezletet tartottak Kolozsváron. Az értekezleten megbeszélték azokat a témákat, melyek a költségvetés keretében az elkövetkezendő pénzügyi évben megvalósíthatók. A költségvetés hatásmas üszegyeket biztosít kórházak építésére és továbbfejlesztésére, egészségházak létesítésére, valamint

sokat és dolgozó földműveseket. Erdély a nagyfontosságú kérdéseiről tájékoztatták az ország összes főispáni hivatalait is, amelyek minden megyében intézkednek a szegénysorsu falusi lakosság névjegyzékének összeállításáról.

számos új orvosi kört létesít. Szilágy megyében 9 új kórhóssal állást létesítenek, Nagykárolyban 20 ágyas gyermekkórházat, Szilágyoson pedig 20 ágyas járványkórházat rendeznek be. A költségvetés ezévből biztosítja Szilágy megye közegészségügyi helyzetének hatékony feljuttatását. Szilágyon egészségügyi laboratóriumot rendeznek be, amely nagy lépést jelent előre a közegészségügy megújításának útján. Eddig a laboratórium vizsgálatnak alávetendő anyagokat a kolozs-

Inyenes tűzifát adnak a falvak szegénysorsu lakosságának

BUKAREST. — Az erdélyi minisztérium kurrendjeletet küldött az ország valamennyi erdészeti hatóságának, amelyben utasítást adott arra, hogy a helyi szükségletek fedezésére, haladéktalanul hozzák forgalomba azokat a famenyiségeket, amelyek a magánosok által végzett fakitermelésnél mint „eladhatatlanok”, az erdőben maradtak.

A vjasszamarant faanyagok az erdőből való elszállításának ügyeini kellj arra, nehogy megsérüljenek az illetett facsemelék. Azokból az erdőkből, amelyekben újra fásítottak, tízes az ilyen faanyagot elszállítani.

A minisztéri rendelet utasítja az erdészeti hatóságokat, hogy az így elszállított faanyagból esetleg ingyenesen elgítsék ki a távolabbi és erdőségeikkel nem rendelkező vidékek szegénysorsu lakosainak szükségleteit is. A községi elöljáróságok részletes kimutatást készítsenek az arra jogosultakról és a névjegyzékük alapján osztják ki a szegénysorsu, parazsi lakosság között az ingyenes tűzifát.

A jóminőségű fű olcsó áron hozzák forgalomba és az eladásoknál éjszabban kell részvenni a munká-

